

做优传统产业 做大新兴产业 做强主导产业

新余以高质量招商引资助力转型发展

本报讯 (记者陈化先 通讯员刘红永)今年以来,新余引进了广西建工投资20亿元的装配式建筑项目;全省首家“5G+数字工厂”建成;京东(新余)新经济产业园于4月正式开园……新余把招商引资作为经济发展的“一号工程”,做优传统产业,让旧动能焕发新生机;做大新兴产业,打造经济发展引擎;做强主导产业,发挥其支撑作用。该市形成以钢铁、锂电两大产业为主导,光伏、电子信息、装备制造、麻纺四大产业为重点,新能源、节能环保等新兴产业为主体的“2+4+N”新型工业体系正加速形成。今年1至7月,引进20亿元以上项目16个,其中投资50亿元以上项目2个,项目投资总额达413.38亿元。

做优传统产业,让旧动能焕发新生机。在钢铁产业上,新余发挥新钢公司龙头作用并在公司内组建招商小分队,依托其庞大的资源优势及对下游企业的吸附作用,引进了年产6万吨汽车带钢、年处理60万吨带钢EPS、特钢精深加工等配套项目。在下游装备制造产业中,新余招引电气机械、器材制造业、通用设备制造业等7个类别,规模以上装备制造企业61家,占全市规模以上企业总数的14.98%。到2019年底,新余规上钢铁工业企业实现营业收入934亿元,同比增长10.3%,实现利税75.99亿元。

做大做强新兴产业,打造经济发展引擎。新余以江锂科技为载体,引进了全球锂盐巨头美国雅保公司;以赣锋锂业为依托,引进了英泰能、中锂、通锂、科能等一批知名锂电企业,目前新余形成了锂盐、正极材料、负极材料、电解液、隔膜、电池外壳、锂电池、废旧锂电池综合回收等较完整的锂电池产业链。到2019年底,新余市锂盐年产能12.1万吨,产量9.2万吨(占全球产量的24.4%,占全国产量的37.9%),锂电池年产能10.3GWh,产量6.3GWh。

做强主导产业,发挥其支撑作用。新余围绕光伏、电子信息、装备制造、麻纺等主导产业,在扶持龙头企业基础上增加产业黏性,强化产业效能和抗风险能力。该市实施光伏产业重振计划,支持沃格光电、亿铂电子、盛泰光学等企业打通上下游产业链条,沃格光电的3D玻璃盖板及背板精加工项目、亿铂电子年产1500万套通用硒鼓项目、盛泰光学年产1.2亿颗微型摄像头模组项目先后投产。新余补全配齐主导产业,主攻关联企业,引进傲宇光学年产100万套农业LED植物灯、新晶光电投资10亿元中钢研人造蓝宝石项目等。去年新余234家电子信息企业,实现主营业务收入611.0亿元。新余还完善从芝麻种植、芝麻生物脱胶、纺纱、织布到服装等产业链,成为全省重点发展的20个产业集群之一。截至2019年底,新余共有规模以上麻纺工业企业42家,实现规模以上营业收入39.5亿元。

上栗电子信息产业担当转型“生力军”

本报上栗讯 (通讯员黎志文、李志航)近日,上栗县举行2020年重大招商引资项目集中签约仪式。总投资64亿元的7个电子信息产业项目正式落户上栗,标志着该县在培育电子信息产业集群的道路上,又迈出步伐。

近年来,上栗县坚持把电子信息产业作为产业转型主攻方向之一。投资60余亿元建设赣湘合作产业园,该县主要领导担任电子信息产业链链长,设立10亿元的新兴产业引导基金,派出招商

小分队常驻长三角等地区精准对接项目。该县先后在深圳、长沙等地举办电子信息产业招商洽谈会,吸引了总投资20亿元的丰达兴5G线路板产业园、总投资22亿元的联锦成5G产业园等一大批优质项目落户上栗。

截至目前,上栗县的众鑫光学、博大致远电子材料、广志科技等16个电子信息产业类项目建成投产。今年1至6月,该县电子信息类企业共提供就业岗位1300余个,完成主营业务收入近3亿元。

绩效考核位居全国前列

萍乡金融服务综合改革蹄疾步稳

本报萍乡讯 (记者刘启红)自去年被列为中央财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革试点城市以来,萍乡市大力开展金融服务综合改革,全力支持和服务全市民营和小微企业的发展。日前,在财政部2019年中央财政支持深化民营和小微企业金融服务综合改革试点城市的绩效考核中,萍乡市在全国59个试点城市中名列前茅。

按照改革试点工作要求,萍乡市成

立支持深化民营和小微企业金融服务综合改革试点城市工作领导小组,制定印发《关于开展制造业“首贷提升、续贷提速”专项行动助力萍乡产业转型升级示范区建设的实施方案》《萍乡市优化提升营商环境十大行动方案的通知》等文件,通过机制和制度建设,有力保障了工作任务的有效落实,为支持全市民营和小微企业健康发展奠定了良好基础。

该市以政企双月恳谈会为契机,及

时倾听企业诉求,积极帮助解决企业在发展过程中遇到的困难和问题。同时,主动发挥好财政资金的引导和撬动作用,大力支持符合条件的企业办理信货通业务。截至2019年底,全市累计通过“财园信贷通”发放贷款102.98亿元。为了进一步完善担保体系,该市成立了萍乡市融资担保集团有限公司。目前,该公司已与12家银行机构签订了合作协议,担保授信额总计达60亿元以上,

将为全市的金融支农支小和金融服务改革创新提供有力的平台支撑。

今年以来,萍乡市财政局联合人保财险公司推出了“复工复产企业抗疫综合保险”,对参保企业的投保费用给予50%的财政补贴,目前全市共有118户企业参保,总保障额度达5770万元。为推进金融服务改革,该市还合理扩大政策覆盖面,确保做到“应享尽享”,最大限度地降低企业发展成本。



销售增长

9月21日,南昌辉门密封件系统有限公司生产车间内,工作人员在加工发动机配件。今年上半年,该公司产品销售额达1.32亿元,比上年同期增长9%。

本报记者 洪子波摄

南昌高新区不断优化营商环境

本报南昌讯 (记者钟珊珊 通讯员叶炼青)“上午一次性提交材料,3小时不到就拿到了营业执照,真是太意外了!”9月17日,在南昌高新区政务服务大厅“一窗式”综合受理专窗,拿到营业执照和免费刻制的3枚印章后,江西恒姚智能装备有限公司负责人刘坤兴奋不已。

企业开办流程审批如此方便快捷,得益于南昌高新区推出的申领执照与刻章备案集中一并办理、首套公章刻制政府出钱、企业开办“三小时”办结制等政务服务新模式。这是该区持续深化“放管服”改革、不断优化营商环境带来的喜人变化。

今年8月,南昌高新区借鉴其他地方先

进经验,聚焦企业开办工作,力求减环节、减时限、减费用、减材料,创新数据共享方式,推行新开办企业“零成本”“三小时”办结制。该服务模式推出以来,新增市场主体数呈井喷态势,仅8月份1个月,新注册企业782户,较去年同期增长60.4%;新增注册资本33.4亿元,同比增长29.4%。

为了让企业少跑腿、让数据多跑路,该区通过编制网办服务指南,将涉及企业设立登记等高频事项集成为二维码,让市场主体“一扫就懂”“一办就成”。对符合网办条件的新办企业一律准予许可,申请人无需到现场申报,手机一扫即可在线办理。

高安开办退役军人创业孵化基地

本报高安讯 (记者邹海斌)9月18日,2020中国军创·江西宜春发展高峰论坛在高安举行,江西省金宝退役军人创业孵化基地揭牌。该创业孵化基地将为退役军人创业提供免费或低成本办公场所。

高安市坚持政府倡导、部门指导、市场引导、企业主导的原则,引导金宝集团投资创办了江西省金宝退役军人创业孵化基地,建成了总资产达5.6亿元的退役军人创业孵化基地和实训中心。

该创业孵化基地总面积5200平方米,分为创业培训区、初创孵化区、小创扶持区,可为退役军人创业提供创业申请、注册代办、法律护航、创业培训、资源对接等一站式服务。目前,该基地已入驻孵化35家退役军人企业。

据悉,金宝集团还投资近5亿元,建设与退役军人创业孵化基地配套的集物流、汽贸仓储、餐饮等为一体的实训中心,培育、引导、扶持退役军人在汽运物流和电商直播等方面创业,以创业带动就业。

赣南医学院扎根赣南红土,始终不忘立德树人初心,牢记为党育人为国育才使命——

育德技双馨良才 办人民满意大学

光阴荏苒,薪火相传。79年来,苏区精神、长征精神涵养的赣南红色沃土,孕育着赣南医学院发展壮大。

赣南医学院位于江西省赣州市,是江西省人民政府举办的全日制普通高等医学本科院校。学校创建于1941年,1988年升格为本科院校并更名为赣南医学院,2013年国务院学位委员会批准为硕士学位授予单位,2019年与苏州大学、中国医科大学联合开展临床医学及基础医学博士研究生培养。

多年来,学校始终坚持党的领导,始终围绕“培养什么人”“怎样培养人”“为谁培养人”等根本性问题和“努力建成全国一流的应用型医科大学”这一目标定位,落实立德树人根本任务,着力推进“五大工程”建设,构筑优质特色育人体系,为学生全面发展提供全方位服务。

学校现已发展成一所以医学学科为主,理学、工学等学科门类协调发展的办学特色和优势较为突出的江西省“双一流”建设高校,现有两个校区,在校(在籍)师生近2.5万人,具有高级专业技术职务的专任教师数518人,享受国务院和省政府特殊津贴专家13人,二级教授7人,省主要学科带头人、省青年科学家(井冈之星)培养对象等省级人才项目人选51人。

传承“红医精神” 立德育才树人

在教育部举办的第九届全国高等医学院校大学生临床技能竞赛上,赣南医学院学生荣获一等奖,这是该校乃至江西高等医学院校迄今为止在此赛事获得的最高荣誉,“我要以贺诚等先辈为楷模,为我国医疗卫生事业发展做出自己的贡献。”该校获奖学生感言道。

国无德不兴,人无德不立。在新民主主义革命时期,中国共产党领导广大军民在医疗卫生实践上孕育了“红医精神”。近年来,赣南医学院立足赣南革命老区丰富独特的文化资源,不断坚持和弘扬“红医精神”,并作为发起单位与全国31所医科大学凝练出以政治坚定、技术优良、无私奉献、救死扶伤、艰苦奋斗、勇于开拓为主内涵的“红医精神”。

多年来,赣南医学院注重激活红色基因,将“红医精神”融入大学生人文精神和专业素养培养的全过程,积极推进“红医精神”与思想

政治教育的结合,定期邀请老红军、医界楷模、专家学者等来校举办讲座,增强“红医精神”的感召力、吸引力。

近年来,学校教育教学质量稳步上升,新生第一志愿录取率和报到率保持在95%以上,口腔医学、临床医学、麻醉学、医学影像学、儿科学、精神医学、预防医学、法医学等专业被列入一本批次招生;毕业生考研升学率保持在20%左右,就业率位居全省前列;学生临床执业医师资格考试通过率逐年上升,连续14年高于全国平均水平;学生参加全国大学生临床技能竞赛屡获佳绩。

坚持以研促教 打造科研高地

江西省目前获批建设的首个医学类教育部重点实验室——心脏血管疾病防治教育部重点实验室,就落地在赣南医学院。近3年来,学校获国家级、省级各类成果奖20余项,仅

2020年上半年获科研成果奖共7项,位居全省第二。

科学技术是第一生产力,创新是引领发展的第一动力。多年来,学校坚持科技兴校,结合赣南地域特点,积极打造特色科研创新平台。成立了国家中药现代化工程技术研究中心(客家中医药资源研究分中心),打造了12个省级、15个市厅级科研平台,培育了14个校级科研平台;凝练了干细胞研发与临床转化、心脑血管疾病防治、赣南油茶医药保健及功能产品等7大科研主攻方向,形成了自身特色与优势,取得了一批标志性成果;作为赣州“两城一带”中青峰药谷建设成员单位,学校积极为青峰药谷的发展贡献力量,与地方共建赣南医学院成果转化研究院,研发出油茶深加工产品,实现了成果产业化,延伸油茶产业链,极大地提高了油茶综合利用率,为江西经济社会发展贡献力量。

目前,学校拥有国家级科研平台3个,省高校人才培养模式创新实验区3个,省高校实验教学示范中心4个。学校重视对外合作与交流,与多个国家(地区)的20余所高校与科研机构建立了交流与合作关系。

牢记使命在肩 服务赣南老区

作为全省唯一承担“农村订单定向人才培养模式”这一国家教育体制改革试点的高校,



“红医精神”,涵养学生



积极投身抗疫 践行医者仁心

穿上白衣就是战士。今年年初,新冠肺炎疫情发生后,学校师生员工在做好本单位疫情防控工作的同时,用实际行动续写“红医精神”,主动深入疫情防控阻击战主战场,勇当一线战斗员、主攻手。

该校师生员工主动提前“归队”,牺牲春节假期休息时间,学校主要领导多次组织召开会议、深入一线部署落实。广大师生充分发挥专业特长,利用自身所学医学专业知识,通过各种渠道和方式向社会广泛宣传普及疫情防控知识、开展线上心理援助,帮助群众科学防治。组织精兵强将,推出一批针对疫情防控的特别公开课,向全国公众免费开放,支持科学抗疫、专业抗疫。

学校附属医院医护人员纷纷主动请缨,奔赴抗击疫情第一线。包括院领导在内的1000多名医护人员加入春节期间防控应急志愿者队伍,200余名护理人员加入春节期间防控应急护理队伍,为人民群众筑起一道安全防线。生命至上,举校同心,赣医先后六批共派出115位“英勇战士”出征湖北支援抗疫,以崇高的医德、精湛的医术、过硬的作风,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

(本文图片由赣南医学院提供)